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1. Was ist falsch? A) ob B) wenn C)als
A) der Gedanke — denken D) wann E) wo

B) der Flug — fliegen

C) der Traum — trdumen
D) die Tiite — tun

E) der Grul3 — griilen

2. Die ouueuennn. ist ein Musikinstrument.
A) Flasche

B) Loffel :

C) Stock ;‘?
D) Geige

E) Rock

3. Peter hilft allen. Er ist sehr hilfs-...............
A) -los B) -bediirftig

C) -wert D) -bereit

E) -lich

4. Was passt nicht in die Reihe?
A) Ostern

B) Weihnachten

C) Silvester

D) Geburtstag

E) Veranstaltung

5. Welches Tier ist das kriftigste?
A) der Hase

B) der Hund

C) der Wolf

D) der Fuchs

E) der Elefant

6. Das ..o hat keine Taschen.

D) T-Shirt
E) Haus

7. Der Wind hat die ............... ausgelOscht. ﬁ
1

A) Laterne
C) Kerze
E) Gliihbirne

B) Tischlampe
D) Taschenlampe )

-

8. Mathematik: mathematisch / Physik: ............... .

A) physisch
C) physikig
E) physiklich

B) physikalisch
D) physikisch

9. Immer............... das Schuljahr beginnt, werden

Biicher und Hefte gekauft.

10. Der Polizist warnt die Kinder: ,,Achtet

............... die Ampel!”

A) mit B) auf C) um
D) nach E) an

11, In .. Schweiz spricht man Deutsch.
A) den B) die C)-

D) der E) dem

12. Was passt dazu? ,,Wo viel Licht ist,
daist ............... Schatten.”

A) viel B) viele C) vieler

D) vieles E) vielen

13. Im Sommer will ich ............... fahren.
A) in der Tiirkei

B) in Tiirkei

C) in die Tiirkei

D) nach Tiirkei

E) nach der Tiirkei

14. Ein Esel ist ............... .
A) ein Tier B) cin Fisch

C) ein Vogel D) ein Baum

E) ein Mensch

15. In den Ferien ............... ich zwei Wochen bei
den GrofBeltern bleiben.

A) darf B) diirfe

C) diirf D) darfe

E) diirft

16. In welchen Landern spricht man Deutsch als
Muttersprache?

A) in Frankreich, in Osterreich, in der Schweiz
B) in Spanien, in Deutschland, in Osterreich

C) in Ruménien, in der Schweiz, in der Slowakei
D) in Osterreich, in der Schweiz, in Deutschland
E) in Deutschland, in Osterreich, in Schweden

17. Es ist ein Kleidungsstiick.

A) der Hai B) die Séule

C) die Krawatte D) die Schere

E) der Vogel

18. Entschuldigung, ............... spit ist es?

A) wer B) wann C) was
D) wie E) wo
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Lies den folgenden Text und antworte auf die
Fragen 19-23.

Ab der fiinften Klasse lernen die meisten Schiiler in
Europa eine Fremdsprache. Englisch ist Pflicht, denn
in den meisten Lindern der Welt kommt man damit
ganz gut durch. In England lernen die meisten Schiiler
als erste Fremdsprache Franzdsisch. Als zweite
Fremdsprache haben sie sich bisher meistens fiir
Deutsch entschieden. Neuerdings widhlen die
britischen Schiiler lieber Spanisch statt Deutsch.
Spanisch wird ja auch in viel mehr Léndern
gesprochen. Zum Beispiel auf Ferieninseln wie
Mallorca oder Teneriffa. Aber das ist gar nicht der
wichtigste Grund fiir die englischen Schiiler. Deutsch
hatte sie bisher vor allem wegen der deutschen Band
,,Jokio Hotel” interessiert. Jetzt horen sie lieber
Shakira und die kommt aus Kolumbien in
Stidamerika.

19. ,,Tokio Hotel ist ein Name fiir ............... .
A) eine Musikband

B) ein Hotel aus Japan

C) eine Speise

D) ein Getridnk

E) eine Stadt

20. Was passt hier nicht?
A) Deutsch

B) Spanisch

C) Tiirkei

D) Englisch

E) Franzosisch

21, Mallorca spricht man Spanisch.
A) In B)Bei C)An
D) Auf E)Zu

22. Teneriffaist ............... .
A) eine Stadt

B) eine Insel

C) ein Getriank

D) ein Fluss

E) ein Museum

23. Shakira ist eine Sdngerin aus ............... .
A) Asien

B) Mallorca

C) Tenerifta

D) Kolumbien

E) Europa

24. Was passt? Ich ............... heute meine Oma.

A) besichtige
B) bekomme
C) besuche
D) begreife
E) benchme

25. Waibhle die richtige Variante: Er geht sehr gern
in den Klub. Dort ............... .

A) kennt ihn alle

B) kennen ihn alle

C) kennen ihn jede

D) kennen ihn jeder

E) konnen ihn jede

26. Er hat vier Beine.
A) Tisch B) Mensch
D) Storch E) Schlange

C) Spinne

27. Ich lese gern Mirchen, ............... kaufe ich mir
viele Mirchenbiicher.

A) weil B) denn
D) sonst E) darum

C) dass

28. Welcher Satz bedeutet dasselbe?

Ich schreibe gern Gedichte, die ich dann meiner
Schwester vorlese.

A) Ich schreibe Gedichte und meine Schwester liest
sie.

B) Meine Schwester hort zu, wenn ich ihr meine
Poesien vorlese.

C) Meine Geschwister horen zu, wenn ich ihnen
meine Geschichten vorlese.

D) Meine Schwester und ich lesen gern Gedichte.
E) Ich bin ein junger Schriftsteller und meine
Schwester ist Kritiker.

29. Sabine mochte Kuchen essen. Sie geht in die

B) Spielplatz

C) Kino

D) Konditorei
E) Sporthalle

30. Der Erfinder istein ............... , der im Labor
arbeitet.

A) Polizist

B) Wissenschaftler

C) Kaufmann

D) Kiinstler

E) Koch
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Lies den folgenden Text und antworte auf die
Fragen 31-35.

Wenn Kinder in die Schule kommen, haben manche
ein Problem: Sie konnen nicht so gut Deutsch
verstehen und sprechen. Das kann daran liegen, dass
ihre Eltern aus einem anderen Land kommen. Oder
dass die Eltern nicht so viel Zeit haben, mit ihren
Kindern zu lesen oder zu reden.

Die Bremer Regierung hat eine Idee, wie man diesen
Kindern helfen kann. Alle Fiinfjahrigen sollen
getestet werden. Wenn sie noch nicht so gut sprechen
kénnen, bekommen sie Hilfe, damit sie fit werden,
um zur Schule zu gehen.

Der Test heiBit ,,CITO” und funktioniert so: Die
Kinder setzen sich an einen Computer und bekommen
einen Kopthorer auf. Dann sollen sie 170 Fragen
beantworten. So kann man erkennen, wie gut sie
Worter verstehen, ob sie Laute auseinanderhalten
konnen und so weiter.

31. Wenn Kinder in die Schule kommen, haben
............... ein Problem.

A) einige B) sehr viele
D) viele E) keine

C) die meisten

32. Was konnen die Kinder nicht so gut?
A) Deutsch lesen und spielen

B) Deutsch schreiben und lesen

C) Deutsch sprechen und reden

D) Deutsch verstehen und sprechen

E) Deutsch erzdhlen und singen

33. Der Test besteht aus ............... Fragen.
A) 150 B) 120 C) 200
D) 70 E) 170

34. Wie heil3t der Test?

A) MITO B) TITO C) CITO
D) BITO E) DITO

35. Die Kinder arbeiten ............... Computer.
A) beim

B) auf dem

C) zum

D) am

E) im

36. Mittags esse ich ............... als abends.
A) viel

B) viele

C) mehr

D) mehrere

E) meiste

37. In der Schweiz spricht man vier offizielle
Landessprachen. Welche Sprache gehort nicht dazu?

A) Deutsch B) Englisch  C) Italienisch
D) Franzosisch E) Rétoromanisch

38. Brigitte zeichnet ein Herz.............. die
Tafel.

A) an B) auf C) iiber

D) in E) zu

39. Prinzessin Rosamund wohnt in einem ............... .
A) Schloss

B) Wohnwagen

C) Palast

D) Schule

E) Villa

40. Was gehort nicht zu den Nachspeisen?
A) Eis B) Obsttorte  C) Apfelstrudel
D) Schokolade E) Salat



